Fracciones

Mateducando: Ing. Felipe Zetina

1 de septiembre de 2024

Seccion 1: Representacion grafica de una fraccion

Esta serie de ejercicios viene explicada en el video de “Numeros primos y multiplicacién y divisién por 10” del
canal de YouTube ”Mateducando”.
Puedes consultar el video en el siguiente link: https://www.youtube.com/live/vogbCallq7w?si=cHCfCOCRrM5Ijqo-

También puedes solicitar asesorias de matematicas o apoyar este proyecto en:

Representa de manera visual las siguientes fracciones y expresa el resultado en fraccién mixta si es posible.

Ejemplos:

i S
1. ; 6. % 11. g 16. %7
1 3 2 3
2. 1 7. 5 12. % 17. 3
3. ; 8. g 13. g 18. 1§5
. ) 2 w7 1 2
o. % 10. g 15. % 20. ?


https://www.youtube.com/live/vogbCaO1q7w?si=cHCfC9CRrM5Ijqo-

Seccion 2: Simplificacién de fracciones

Simplifica las siguientes fracciones.

2 7 14 50
4 21 28 75
3 12 21
2. 2 = 10. = = 18. == =
6 0 18 ® 35 06, 1% _
s 4 B 10, 12 _ 21
10 20 T 24 "
8 18 16 27, =2 —
4., — = 12. =2 = 20. — =
12 27 0- 35 84
5%: 13?: 2L£: og 2T _
9 6 28 50
6. — = 14, — = 22. 22 =
15 9 42 40
29. — =
6 10 45 56
L= 15. — = 23. = —
" 16 % 50 3 50
10 9 32 81
L = 16. — = 24, 2% = o=
8 55 6 48 30- 108



Nivel 3: Fracciones equivalentes

Expresa las siguientes fracciones en terminos de otra equivalente segin el denominador que se te indique.

1

1. 3 con denominador 4. 8. 1 con denominador 5. 16. % con denominador 12.
1 : 1 . 3 .

2. 3 con denominador 6. 9. 1 con denominador 10. 17. > con denominador 10.
1 i 4

3. 3 con denominador 10. 10. 4 con denominador 2. 18. 3 con denominador 15.
1 11. 5 con denominador 2. 11

4. 3 con denominador 6. 12. 2 con denominador 3. 19. 3 con denominador 9.
1 ) 2 . 13 .

5. 3 con denominador 9. 13. 3 con denominador 6. 20. 0 con denominador 40.
1 ) 3 . 17 )

6. = con denominador 15. 14. = con denominador 10. 21. 3 con denominador 32.
1 ) 3 . .

7. 3 con denominador 15. 15. 1 con denominador 8. 22. 3 con denominador 9.

Ejercicios de repaso

1 2 .
23. - con denominador 14. 37. 3 con denominador 15. 50. 9 con denominador 6.
9 3 51. 10 con denominador 5.
24. — con denominador 12. 38. — con denominador 25. 11
3 5 52. 0 con denominador 24.
3
25. — con denominador 16. 39. g con denominador 100.
4 10 13 )
N 53. ' con denominador 30.
26. — con denominador 25. 40. § con denominador 42.
5 7 4 .
1 54. T con denominador 51.
27. 3 con denominador 24. 41. % con denominador 27. .
55. — con denominador 57.
3 . 5 19
28. 1o o denominador 30. 42. 11 con denominador 55.
2
4 9 56. o1 con denominador 63.
29. 7 con denominador 21. 43. E con denominador 39.
9
5 3 57. — con denominador 66.
30. g o denominador 27. 44. 11 oo denominador 42. 22
5
9 4 58. — con denominador 72.
31. 11 denominador 33. 45. — con denominador 45. 24
15 3
32. 6 con denominador 3. 5 59. % con denominador 75.
46. — con denominador 48.
33. 7 con denominador 4. 16 7 _
7 60. — con denominador 90.
34. 3 con denominador 6. 47. 13 con denominador 54. 30
4 8 .
o ' . 9 61. —— con denominador 105.
35 5 con denominador 20 48. 20 con denominador 60. 35
7 11 .
36. 9 con denominador 36. 49. 8 con denominador 4. 62. 0 con denominador 120.



Seccion 4: Expresar dos fracciones en términos del mismo denominador

Expresa las siguientes fracciones en términos del mismo denominador.

1 11 3 1 1 2 7 39 5
1.Con=y-:z=2 14. Con = y = 28. Con — y — 42. Con 2, 2 v 2
10n12y6 276" R N30 Y 2 RN ARAE T
~ == 1 1 5 3 6 3 9
6 6 15. Sy 29. 2 g2 63 9
L 5 Con.3 Y o 9 Con168 Y 13 43. Con_7, 5 Y 11
2. Con -y = 1 2 1 6
1.2 1.6 52 4
376 16. Con 373 30. Con 507 2 44, Con N
2 2
3. Con -y = 2 1 7 2
17. Con 2 y = 31. Con — vy — 47 9
309 M9V % o7 Y55 45. Con 2, £,V 57
3 3
3.3 1 5 9 8
4.C0n5y10 18. Con — y — 32. Con — y — 3 92 6
1Y 18 24 ¥ 12 46. Con 5. 2 4 O
- COD’% Y 5% 19 Con.izr 3 33 Con.ji' 4 P
' 1074 ' 55 7 72 . com 1,1
6. Con 3y 20. Con = y — 34, Con 2y 2 o
. n — — . n — —_—
273 RVLRASY) e RY s oconl 12
1 2 . Onz,g,yﬁ
7. Con = y = 01 53 111
57 3 . Con18 y 33 35. Con_2, 6,y 3 - )
3 2 7 9 11 9 49. Con -, —,y =
8. Con =y = 22. Con —— y = 36. Con ., -,y - 32009
5° 7 - YO 190 Y 56 PO s s Y g Lo 3
6 3 9 1 2 9 4 50. Con =, —, vy —
9. Con -y 3 23. Con — y — 37. Con =, =,y — 39727
772 Mo Y 15 M3g V1o o1 4
5o 2 8 6 3 3 6 51. Con =, =,y —
10. Con — y — 24. Con — y — 38. Con =, —, y — 9’6" 18
6° 5 N30 Y 28 M5 100V 20
4.7 I 5 35 6 59. Con & 2 42
11. Con =y = 25. Con — y — 39. Con =, —,y — . Con -, —,y
378 R CRAET R AT RRAE Y 418 " 8
3 2 3 2 11 2 73 2
3.2 3.2 11 2 53. Con —, 2 v —
12 Con4 Y3 26. Con14 Y 30 40. Con.2, 375 on 15 1Y 30
1 1 41 12 3 2 1 3
13. Sy 2 27, 2y = A1, 222 4, .
3. Con 2y 5 7. Con 15V &3 Con =, 3+ ¥ 15 54 Con 75, 25V &0

Revisa la playlist de “El Club de la Matematica” en el link https://youtube.com/playlist?list=PL-SETmeZ3ceE9wmm
elePln&si=eVx9iZyIfM_K5Dpi

Puedes consultar el ntimero de capitulo en el link correspondiente a esta clase: https://www.youtube.com/live/
vogbCallq7w?si=cHC£COCRrM5Ijqo-

También puedes solicitar asesorias de matematicas o apoyar este proyecto en: https://linktr.ee/mateducando


https://youtube.com/playlist?list=PL-SETmeZ3ceE9wmmcGgajZYkID_e1eP1n&si=eVx9iZyIfM_K5Dpi
https://youtube.com/playlist?list=PL-SETmeZ3ceE9wmmcGgajZYkID_e1eP1n&si=eVx9iZyIfM_K5Dpi
https://www.youtube.com/live/vogbCaO1q7w?si=cHCfC9CRrM5Ijqo-
https://www.youtube.com/live/vogbCaO1q7w?si=cHCfC9CRrM5Ijqo-
https://linktr.ee/mateducando

Nivel 1 (Respuestas)

Nota: Si encuentras algin error, repértalo al correo: correcciones@mateducando.com

Ejercicio 1:

Ejercicio 2:

| =

Ejercicio 3:
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—_

U] =

Ejercicio 4:

Ejercicio 5:

AN
Il
—_

N

N
W =

Ejercicio 6:

Ejercicio T:

ot w



4 1
Ejercicio 8: - =1-
jercicio 8: o 3

2
Ejercicio 9: 1= 2

7 2
Ejercicio 10: - =1—
jercicio 5 s

9 1
Ejercicio 11: — =

S

12 2
Ejercicio 12: — =

X X,

8 2
Ejercicio 13: - = 2-
jercicio 3 3

7
Ejercicio 14: 1= 7



0000

Ejercicio 15: — = 3-

Ej 1 —=4—
jercicio 16: 5 5

Ejercicio 17: §

Ejercicio 18: — =

00000@

Ejercicio 19: — =

‘XX X:

Ej 20: — = 3—
jercicio 5 z




Nivel 2 (Respuestas)

Nota: Si encuentras algin error, repértalo al correo: correcciones@mateducando.com

2 1 7 1 14 1 50 2
2= =2 17. — == 25. — ==
L1753 %9173 "% 2 7573
3 1 12 2 21 3
2. - = 10. — == 18. —— ==
6 2 18 3 35 5 06, 14 _2
, 42 B3 o 121 21 3
10 5 20 4 24 2
) 322 12 8.2 2. 0 _1 7 G-
123 "27 3 T332 2 84
5 1 4 1 18 3
5. — == 13, — == 21, — == 27 3
2. — ==
6. 2 3 g 822 22, = =2
15 5 9 3 42 3 40 5
. 63 5 01 g ¥ _3 ® 56 7
16 8 20 2 " 60 4
10 2 9 3 32 2 81 3
=== 16. — == 2. = =2 30, — ==
> 5575 0 3=1 48 3 108 4



Nivel 3 (Respuestas)

Nota: Las respuestas fueron obtenidas con ChatGPT, de igual manera ya tuvieron una revisién superficial. si
encuentras algin error, repdrtalo al correo: correcciones@mateducando.com

1 2 3 13.5 2 6
1. 3 con denominador 4: 1 22. 5 con denominador 9: 5 43. 3 con denominador 39: 39
2. X con denominador 6: > 23. < con denominador 14: — 44. > con denominador 42: —
. = con denominador 6: — . = con denominador 14: — = L2
3 6 - 14 - 14 con denominador 42: 5
3. 1 con denominador 10: — 24. 2 con denominador 12: = 12
. — con denominador 10: — . — con denominador 12: — =l : .
5 10 3 12 45. G con denominador 45: 1
4 L d inad 6-3 25 3 d inador 16: 12 15
-3 con denominador 6: 6 1 con denominador 16: 16 46. = con denominador 48: =
5 1 d inador 9: § 26 2 d inador 25: E 21
- 3 con denominador 9: 9 - con denominador 25: 5% AT . con denominador 54: 2
1 ) 3 1 . 3
6. — con denominador 15: — 27. — con denominador 24: — 9 ) 27
5 15 8 24 48. 20 con denominador 60: 50
1 ) 5 3 . 9
7. — con denominador 15: — 28. — con denominador 30: — )
3 15 10 30 49. 8 con denominador 4: 7
8. 1 con denominador 5: — 29. % con denominador 21: — 54
1 5 7 21 50. 9 con denominador 6: —
1 _ 10 5 _ 15 6
9. — con denominador 10: — 30. — con denominador 27: —
1 10 9 27 ) el
51. 10 con denominador 5: =
2
10. 4 con denominador 2: § 31. — con denominador 33: E
2 11 33 11 . 22
10 18 52. D con denominador 24: o1
11. 5 con denominador 2: — 32. 6 con denominador 3: — 13 o
6 93 53. ' con denominador 30: 30
12. 2 con denominador 3: 3 33. 7 con denominador 4: T
4 12
9 4 18 54. T con denominador 51: 31
13. — con denominador 6: — 34. 3 con denominador 6: —
3 6 6 7 . 921
3 6 6 55. Tg o denominador 57: 5
14. — con denominador 10: — 35. — con denominador 20: —
5 10 5 20 6
3 7 8 56. — con denominador 63: —
15. — con denominador 8: — 36. — con denominador 36: — 21 63
4 8 9 36 9 o7
5 . 10 2 . 10 57. — con denominador 66: —
16. — con denominador 12: — 37. = con denominador 15: — 22 66
6 12 3 15 . 5
3 15 3 15 = ; i
17. = con denominador 10: — 38. = con denominador 25: — 58, 24 con denominador 72: 72
2 10 5 25
9
4 12 2 : .2
18. 7 con denominador 15: I 39. % con denominador 100: % 59. o5 <O denominador 75: 75
11 33 6 36 7 : 21
19. 3 con denominador 9: 9 40. - con denominador 42: Yol 60. 30 con denominador 90: 90
13 52 8 24 8 ) 24
9 : . 2= ° i L2 1. — 105: —
20. 1o con denominador 40: 10 41. g con denominador 27: 57 6 35 on denominador 105 105
1 2 11
21. g con denominador 32: % 42. % con denominador 55: £ 62. 0 con denominador 120: 13—230



Seccion 4 (Respuestas)

Nota: Si encuentras algin error, repértalo al correo: correcciones@mateducando.com
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Revisa la playlist de “El Club de la Matematica” en el link https://youtube.com/playlist?list=PL-SETmeZ3ceE9wmm
elePln&si=eVx9iZyIfM_K5Dpi

10


https://youtube.com/playlist?list=PL-SETmeZ3ceE9wmmcGgajZYkID_e1eP1n&si=eVx9iZyIfM_K5Dpi
https://youtube.com/playlist?list=PL-SETmeZ3ceE9wmmcGgajZYkID_e1eP1n&si=eVx9iZyIfM_K5Dpi

Puedes consultar el nimero de capitulo en el link correspondiente a esta clase: https://www.youtube.com/live/
vogbCallq7w?si=cHCEfCIOCRrM5Ijqo-

También puedes solicitar asesorias de matematicas o apoyar este proyecto en: https://linktr.ee/mateducando
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https://www.youtube.com/live/vogbCaO1q7w?si=cHCfC9CRrM5Ijqo-
https://www.youtube.com/live/vogbCaO1q7w?si=cHCfC9CRrM5Ijqo-
https://linktr.ee/mateducando

